

## 世界

## 阿向武装分子发起最后攻击

11名武装人员被击毙,4名外籍人质得到解救

本报讯 阿尔及利亚特种部队19日对在东部天然气田劫持人质的武装分子发起最后攻击。记者从军方得知,又有4名外籍人质得到解救,但另有8名外籍人质遇害。阿军方说,这些人质是被劫持者杀害的,尚不清楚具体国籍。最近获救的4名人质分别是两名英国人、1名挪威人和1名喀麦隆人。军方在最后的行动中又击毙了11名武装分子。

由于这些武装分子先前在气田厂区埋设了地雷,军方正加紧排雷。

目前,阿尔及利亚官方还没有公布有关此次人质劫持事件的总体伤亡情况。

早前有报道说,在大部分人质获释之后,仍有7名外国专家被恐怖分子扣留,其中2名美国人、3名比利时人、1名日本人和1名英国人。

此前在距气田工厂10公里处,军警拦截车辆行人。据检查站负责人介绍,接到总统府命令,至军方行动结束前,一切社会车辆和人员不得进入这一区域。记者在现场看到有直升机组旋。

日前,日美英法等9个国家联名致函阿尔及利亚总统,要求立即停止对设施的进攻,以保证人质的安全。但是,阿尔及利亚没有听从这些国家的劝告,19日夜向天然气田设施发动了最后的进攻。

先前,武装势力已经通过中东电视台表示,如果阿尔及利亚政府军继续进攻的话,将会引爆捆绑在人质身上的炸弹。目前依然有数十名外国人被武装势力扣做人质。

17日军方成功从恐怖分子手中营救出650名人质,其中阿尔及利亚人质573名。

综合新华社等消息

## 惊魂一幕

19日,保加利亚最有影响力的政治家之一、58岁的艾哈迈德·多甘遭遇了一场“恐怖”袭击。在他演讲的时候,一名男子跳上讲台,用枪对着他的额头,不过枪哑火了。

这给了多甘足够的时间反击。在这名男子想开第二枪时,保安和与会代表上前拦住他,将他按到了地上。



▲阿能源和矿道部长尤素菲(左)看望被解救人质。

◆19日,军警在发生劫持人质事件的天然气田附近10公里处设立检查站,禁止一切社会人员车辆通行。新华社发

●美国  
拒绝武装分子交换人质要求

血腥武装分子18日提出两项条件,一是要求法国停止军事介入西非国家马里局势,二是要求以手中两名美国人质交换两名美方关押的武装人员。

按ANI通讯社的说法,武装分子希望换回巴基斯坦人阿菲亚·西迪基和埃及人奥马尔·阿卜杜勒·拉赫曼,两人因牵涉恐怖活动遭美方拘押。

美国国务院发言人纽兰当天下回绝武装分子的要求,说“美国不与恐怖分子谈判”。

美国国防部长利昂·帕内塔同一天警告恐怖分子“当心”,说袭击美国和美国公民的武装人员将遭到回击。

据新华社

反恐  
北非“安全真空”需关注

路透社对阿尔及利亚人质事件评论称,“这是数十年来最为严重的一起国际人质绑架事件,撒哈拉武装分子将引发全球关注。”

在新形势下,虽然“基地”组织分支将不大可能在美国和欧洲发动恐怖袭击,但是,他们可以更着力于在自己的国家,对美国和欧洲发起威胁。有分析认为,阿人质危机不是国际危机而是地区危机,地区事务在其他国家不好插手的情况下,容易形成“安全真空”,阿尔及利亚执意用武力解决这次人质危机,外国人质的生命安全,在阿自身的反恐思路中,也就无法得到最先的考量了。

本报记者 张文 编译整理



## 马岛3月公投难有实质影响

公投决定是否维持英领土地位,阿媒认为不具法律效果

据新华社布宜诺斯艾利斯1月18日电 阿根廷《民族报》18日援引马尔维纳斯群岛(简称“马岛”,英称“福克兰群岛”)行政当局消息说,马岛定于今年3月11日和12日举行有关该群岛未来政治地位的全民公投。

报道援引马岛行政当局发布的一份新闻公报说,3月11日和12日两天,马岛所有合法居民将投票决定“是否愿意维持当前群岛作为英国海外领土的政治地位”。

英国外交部当天接受阿官方媒体美洲通讯社采访时说:“岛民有被倾听和决定自己未来的权利。”尽管阿根廷政府尚未对此做出回应,但阿根廷美洲通讯社此前发表评论指出,这项全民公投完全由英国当局

操控,不具备任何法律效果。

马岛行政当局去年宣布将于今年3月举行公投决定群岛未来政治地位。今年以来,随着公投日益临近,阿根廷和英国就马岛主权归属问题嘴仗不断升级,阿总统克里斯蒂娜·费尔南德斯·基什内尔致信英首相卡梅伦,要求英国“结束殖民主义”,归还马岛,卡梅伦则以“为保岛不惜一战”相威胁。

英阿两国在马岛主权归属问题上一直存有争议。1982年,两国因马岛主权归属问题爆发战争,最后以英国胜利告终。此后,阿根廷一直没有放弃对马岛主权的要求,并希望通过谈判寻求解决问题的途径,英国则坚持拒绝就马岛主权问题与阿根廷谈判。

## 引发军事冲突可能性不大

分析人士指出,这次公投对岛屿归属问题难有实质性影响,由此引发新一轮军事冲突的可能性也不大。

在英国的长期实际控制下,目前马岛居民多为英国移民或其后裔,对英国有着强烈的归属感。据马岛行政当局最新统计,现有2500多名居民中90%是英国移民或后裔。鉴于这样的人口结构和文化背景,加之英国实际控制多年形成的政治影响,全民公投的结果可想而知,阿根廷自然

不能接受,认为公投“完全由英国当局操控,不具有任何法律效果”。

对于公投是否会引发新一轮军事对抗,其间媒体普遍认为可能性不大。阿根廷政府多次强调,将通过和平谈判收回马岛主权,不会再诉诸武力。阿根廷专家认为,阿方采取这种姿态,不只是因为自身希望以及当前总体国际秩序倡导通过谈判解决争端,也是出于对自身军事实力的客观评估。

据新华社

日称波音787  
电池过压

据新华社专电 日本调查人员18日说,就两天前紧急着陆日本西部的波音787型客机锂电池状况看,它的工作电压超过设计限度。

日本国土交通省调查人员小杉秀世(音译)说,锂电池的状态表明它“经受了超过设计限度的电压”,这架飞机的起火原因与日本航空公司一架波音787客机7日起火原因相同,后者当时停在美国波士顿洛根国际机场。

伊核审查对话  
未有实质成果

据新华社维也纳1月18日电 国际原子能机构副总干事纳克茨18日对记者说,由于伊朗与机构间分歧依旧,双方于16日-17日进行的对话未产生实质性成果。

纳克茨说,伊朗此次仍未允许国际原子能机构核查人员进入帕尔钦军事基地,不过双方已同意下月12日再次会晤,但他拒绝透露有关本次对话的具体情况。

根据伊朗官方消息,伊朗与六国(中、美、英、法、俄、德)将于近期就伊核问题重启谈判,而此次德黑兰对话成功与否被外界认为将是影响即将开始的伊朗与六国谈判的重要因素。

美抗灾前市长  
因贪腐遭起诉

据新华社专电 美国联邦政府法官18日证实,前新奥尔良市长雷·纳金因为涉嫌贪腐而受到起诉。

起诉书指认纳金任市长期间利用职务之便把市政建设项目合同交给特定承包商,以换取实物、个人服务、免费旅行等形式的回扣和贿赂,总计超过23万美元。

纳金现年56岁,因为2005年应对“卡特里娜”飓风的表现而赢得声誉。起诉书指认他收受商人罗德尼·威廉斯各种形式贿赂,合计7.2万美元;接受另一名行贿人弗兰克·弗拉德勒实物和现金贿赂,合计16.25万美元。另外,检方指认纳金2005年至2008年密谋洗钱并虚假退税。

一旦法庭认定罪名成立,纳金所面临的刑事处罚是5至20年监禁和数以万计美元罚款。